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FENNTARTHATÓ FEJLŐDÉS AZ ÁLLATOK VÉDELMÉVEL 
A fenntartható fejlődés a következőket jelenti: “ olyan fejlődés, amely kielégíti a jelen szükségleteit, anélkül, hogy 
veszélyeztetné a jövő nemzedékek esélyét arra, hogy ők is kielégíthessék szükségleteiket". Ez egy olyan 
elgondolás, amelyet az EU alapszerződés szeretne integrálni minden európai intézkedésbe. Ebben az 
értelemben az Európai Tanács 2006 júniusában alkalmazott egy megújított fenntartható fejlődési stratégiát (EU 
SDS) az eredeti 2001. évi stratégián alapulva.  
A megújult stratégia arra a felismerésre épül, hogy ki kell aknázni a mindkét fél számára előnyös lehetőségeket a 
környezetvédelem és a gazdasági növekedés érdekében. Az állatvédelmet, mint az EU SDS néhány 
objektívájának realizációját ismerik el, mint “az állatok egészségének és jólétének standardjeinek elősegítésének 
folytatása az EU-ban és nemzetközileg” valamint “a természeti erőforrások rablógazdálkodásának elkerülését", a 
mezőgazdaság témakörében “a növénytermesztés és az állatjólét új törvényhozói keretein belül". Az EU SDS 
számos területén szokásos műveleteket azonosíthatunk, amelyek hozzájárulnak mind a javított állatjóléthez, 
mind a fenntartható fejlődéshez.  

Közegészségügy 
Az EU SDS “kulcsfontosságú kérdése", hogy “elősegítse a közegészségügy esélyegyenlőségét és javítsa a 
védelmet, az egészséget fenyegető faktorok ellen". Ennek az objektívának a megvalósításában a következő 
területek képviselnek nyereséges lehetőséget a fenntartható fejlődés és az állatjólét között: 
•  Intenzív állatállomány termékek egészségügyi rizikófaktorainak csökkentése: Az intenzíven irányított 

állatállomány farm túlzsúfolt, gyakran az egészségtelen körülmények megkönnyítik a fertőző betegségek 
gyors továbbterjedését, amelyek aztán az előállat szállítás során nagy távolságokban terjedhetnek.  Néhány 
ezen fertőzés állatokat fertőz meg, de az emberi egészségre is veszélyt jelenthet. Nagy gazdasági veszteség 
társítható azok vezérlésével és gyökeresen való megszüntetésével. A fertőzés ellen való védelem nagy 
mértékben elősegíti az állatjólétet és korlátozza az egészségre való kockázatot mind az állatokra mind az 
emberekre, valamint nagy gazdasági költségcsökkentést eredményez.  

•  Az egzotikus állatokkal való kereskedés veszélyeinek csökkentése: A faktorok, amelyek nemcsak az 
állatok, de az emberek egészségét is veszélyeztetik szoros összefüggésben vannak a vadállatok nemzetközi 
kereskedelmével. Az EU fő importőre a vadon fogott egzotikus állatok háziállatként való eladásában, nagyon 
kevés helyi szabályozás vonatkozik azonban az egészségügyi ellenőrzésre.  A kutatások figyelmeztettek arra, 
hogy a kereskedelemet néhány esetben tiltani kellene, mivel azok veszélyt jelentenek az emberi egészségre is. 
Ha erőforrásainkat a vadállatok kereskedelmének csökkentésére, néhány esetben annak megszüntetésére 
fókuszálnánk, költséghatékonyabb módon csökkenthetnénk az emberi és állati fertőzések rizikóját, valamint 
megoldást találhatnánk az állatjólét problémáira is, csökkentve egyúttal a járványok gazdasági következményeit.  

•  Az antibiotikumok használatának korlátozása az antimikroba elleni ellenállás fejlődésének elkerülése 
érdekében: Számos fertőző ágens felelős a súlyos emberi fertőzésekért, ellenállást fejlesztettek ki az antimikrobák 
ellen, részben azért, mert az adott ipari telepeken, farmokon túlzásba viszik az antimikroba használatát. 

•  Az állatjólét, mint az ételminőség támogatása: A láncszemet a minőségi étel és az állatjólét között a 2003-
as Közös mezőgazdasági politika reformjában ismerték fel. Néhány minőségi szabadalmi tervezet már 
tartalmazta az állatjólétet, többek között azok normáit, értelmezéseit, hogy a jobb állatjólét jobb minőségű ételt 
eredményez, nem beszélve a jobb gazdasági megtérülésről. 

•  Az állatjólét normáinak támogatása a nemzetközi kereskedelemben: számos fejlődő ország kiterjedő 
területtel és viszonylag olcsó munkaerővel rendelkezik, amely szükséges más követelmények között a jó 
állatgazdálkodáshoz is. Felhasználhatják ezeket az előnyöket a mezőgazdasági termékek kereskedelmében, 
potenciállal megcélozva a magas-értékű organikus és állatjóléti piacokat a fejlődő országokban.  

•  Alternatív tesztelő módszerek támogatása a kémiai anyagok fenyegetésének csökkentése érdekében: 
A REACH program keretében 30,000 kémai anyagot tesztelnek, hogy nem jelentenek-e veszélyt a 
környezetre vagy a közegészségügyre, az állatok millióin való tesztelés során. Az alternatív nem állatokon 
végzett tesztmódszer sokkal etikusabb, és jobb tudományos eredményeket produkál. A legtöbb alternatíva 
verseny előnyöket képvisel, olcsóbb és gyorsabb.  
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A természeti erőforrások kezelése 
Az EU SDS “kulcsfontosságú kérdése” a “a természeti erőforrások támogatása és annak rablógazdálkozásának 
való elkerülése, felismerve az ökorendszer értékét". A nyereséges lehetőségek a következő területeken találhatóak: 
Vadállatkereskedelem és a globális biováltozatosság veszteség megállítása: Az EU a világ egyik legnagyobb 
vadállatimportőre, a kereskedelem telített az egzotikus háziállatok iránti igény növekvésével. Mint egy fő vadállat 
„fogyasztó”, az EU részben felelős azért, hogy meggyőződjön róla, hogy ez a kereskedelem a fajt nem 
veszélyezteti. Az egzotikus állatok kereskedelmének csökkentése az állatjólét problémáit is csökkentené.  
•  Mezőgazdasági bővítés: A jól kezelt farmgazdálkozás mindkét fél számára nyereséges lehetőséget nyújt, 

elkerülve a szegényes állatjólét problémáit és a trágya többletfölösleg okozta környezetszennyezést, amely az 
intenzív rendszereket jellemzi.  

•  A tengeri környezet és a halászat fenntartható fejlődése: Azon fajok kifogásának csökkentése, amelyek 
nem a halászat céljai, segítene megőrizni a tengeri vadvilágot és biztosítaná a delfinek védelmént, amelyek 
sokszor véleletlenül akadnak a halászok horgaira. A bálnahalászat folytatása veszélyezteti a kis bálnák 
életbenmaradását. Az EU-nak több erőfeszítést kell tennie a bálnák védelme érdekében. Az állatjólétet szem 
előtt tartva nem létezik humánus bálnavadászat, ezért az egyetlen út a bálnavadászat beszüntetése.  

•  Az akvakultúra és a halászat fenntartható fejlődése: a fenntartható alternatíva a kimerített vadon élő 
halállományok számára, hogy az akvakultúrát környezetbarát és állatjóléti szempont szerint kezelik, vezérlik.  

 
Klímaváltozás 
Az EU SDS “kulcsfontosságú kérdése” a “klímaváltozás, valamint annak költségeinek és negatív effektusának 
csökkentése társadalmra és a környezetre”. A politika, amely a mezőgazdaság egyre több kiterjedő formáját 
támogatja, mindkét fél számára nyerő lehetőséget képvisel a fenntartható fejlődés és az állatjólét között. Például 
a kiterjedt állatállomány farmgazdálkozással lehetőség van a metángáz kibocsátások drasztikus csökkentésére, 
összehasonlítva az intenzív termékmódszerekkel. 
 
Fenntartható fogyasztás és termelés 
Az EU SDS “kulcsfontosságú kérdése” a “fenntartható fogyasztás és termelés támogatása”. Az állatjólétet 
támogató termékek piaca, így jobban fenntartható, a köztudattal egyre jobban növekszik. Hozzájárulva ezzel a 
fenntartható fogyasztás és termelés támogatásához.  
 
ALKALMAZHATÓ POLITIKA 
Az alkalmazható politika az a politika, amely támogatja az állatjólétet és a fenntartás a fent nevezett területeken, 
mind az EU-ban, mind nemezti szinten, tartalmazva a következőket: 

•  A piacon alapuló eszközök bemutatása a költségcsökkentés érdekében, mint pl. az adó trágyatermélési 
többlet esetén; ugyanígy, az adó csökkentése az állati eredetű termékek esetében, amelyek fenntartható 
termékrendszerekből származnak.  

•  A Cap vidékfejlesztési alap használata és annak használatának elterjedése, valamint annak szükségessége 
mérőeszközként szolgál a kiterjedt állatgazdálkodásra való ösztönzésben, a magas állatjóléti szabályok 
bevezetésében, melyek részét képezik az összes tagállam vidékfejlesztési terveinek.  

•  A változtatások támogatása a fogyasztás és a termelés területén, amely a nem fenntartható állati 
kizsákmányolás elkerülését támogatja.  

•  Közbeszerzési politika – kormányok, iskolák, kórházak, fegyveres erők és börtönök által – amely támogatja 
a fenntartható és állatjólét támogató fogyasztást.  

•  Privát beszerzés: a politika szupermarketek, ételgyártók és láncéttermek általi elfogadása - Együttműködési 
Szociális Felelősségi Stratégiáik alapján - olyan forrástermékekre nézve, amelyeket a fenntartható és 
állatjóléti előírások betartásával gyártottak. 

•  Törvényhozói keretek és végrehajtási mechanizmusok, amelyek ösztönzik az állatállomány termelés 
fejlődését a fenntartható, profitáló és állatjóléti előírásoknak megfelelően. 

•  Egyeztetői szerep a WTO tanácsában, amely elismeri az állatjólétet mint a fogyasztói preferencia és nem-
kereskedelmi konszern, amely lehetővé teszi a kormányoknak a farmerek pénzügyi támogatását a magas 
állatjólét előírásai alapján.  

•  A megújult állatjólét méréseit tartalmazva az EU és a nemzeti SDS-ben.  
•  A fenntartható állati eredetű termékek támogatása a fejlődő országokban, mint alternatíva az állati eredetű 

termékek iparizálására, a fejlesztési segély és tréning által. 
•  Az állatjólét biztosítását tartalmazza a kétoldalú/többoldalú kereskedelemi és állatorvosi egyezmények.  
•  Az egzotikus állatok importálásának csökkentése a háziállatkereskedelemben. 

További információt az Eurogrouptól beszerezhető részletezett nyomtatványon talál.  


